
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 11/2/2025 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ: «Αδικαιολόγητος τερματισμός λειτουργίας 34 Εκδοτηρίων 

Σιδηροδρομικών Σταθμών στην ελληνική Επικράτεια» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ο σιδηροδρομικός οργανισμός βρίσκεται σε μια δυσάρεστη εξέλιξη, καθώς 
ανακοινώθηκε ότι 34 εκδοτήρια σιδηροδρομικών σταθμών πρόκειται να διακόψουν τη 
λειτουργία τους. Η απόφαση αυτή έχει προκαλέσει έντονη απογοήτευση και ανησυχία 
στους εργαζομένους, καθώς περισσότερες από 200 οικογένειες βρίσκονται 
αντιμέτωπες με σοβαρές οικονομικές δυσκολίες, χάνοντας ένα ή ακόμα και το 
μοναδικό τους εισόδημα. Οι εργαζόμενοι εκφράζουν την έντονη δυσαρέσκειά τους για 
την απόφαση, καθώς θεωρούν ότι πλήττει όχι μόνο τις θέσεις εργασίας τους αλλά και 
τη συνολική λειτουργικότητα του σιδηροδρομικού δικτύου. Ειδικότερα, τονίζουν πως 
η κατάργηση των εκδοτηρίων θα δημιουργήσει προβλήματα στην εξυπηρέτηση του 
επιβατικού κοινού, ιδίως των ηλικιωμένων και όσων δεν είναι εξοικειωμένοι με τις 
ηλεκτρονικές πλατφόρμες έκδοσης εισιτηρίων. Η απόφαση αυτή εγείρει σοβαρά 
ερωτήματα σχετικά με την πολιτική διαχείρισης του σιδηροδρομικού συστήματος και 
το μέλλον των εργαζομένων στον κλάδο. Εκτός από την απώλεια θέσεων εργασίας, 
δημιουργούνται αμφιβολίες για το κατά πόσο το επιβατικό κοινό (ειδικά για 
υπερήλικες επιβάτες και ΑΜΕΑ) θα μπορεί να εξυπηρετηθεί επαρκώς, ιδιαίτερα σε 
περιφερειακούς σταθμούς, όπου η φυσική παρουσία εκδοτηρίου κρίνεται 
απαραίτητη. Σε αυτό το πλαίσιο, οι εργαζόμενοι και οι συνδικαλιστικοί φορείς 
επισημαίνουν πως τα εκδοτήρια δεν αποτελούν μόνο τον συνδετικό κρίκο ανάμεσα 
στους πελάτες και την Εταιρεία (HellenicTrain) αλλά και το όχημα, όπου με το 
διαπροσωπικό στοιχείο διασφαλίζει τη διεκπεραίωση πολλών θεμάτων είτε 
πρακτικής φύσεως είτε έκτακτης ανάγκης που, σημειωτέον, δεν άπτονται στο 
καθηκοντολόγιό τους. Η ελληνική πολιτεία οφείλει να επανεξετάσει το ζήτημα και να 
κατανοήσει πως με τον τερματισμό 34 εκδοτηρίων στους σιδηροδρομικούς σταθμούς 
ο σιδηρόδρομος μετατρέπεται σε ένα ψυχρό και απρόσωπο μέσο μεταφοράς 
υποβιβάζοντας τις σιδηροδρομικές υπηρεσίες. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3245

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/2/2025



Διατίθεσθε να ακυρώσετε την απόφαση για τον τερματισμό λειτουργίας 34 
εκδοτηρίων του ΟΣΕ και αν όχι με δεδομένες τις σοβαρές επιπτώσεις που θα έχει η 
απόφαση αυτή στις ζωές εκατοντάδων οικογενειών, ποια μέτρα προτίθεται να λάβει 
το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, προκειμένου να διασφαλίσει την εργασία 
των απολυόμενων και να μετριάσει τις κοινωνικές και οικονομικές συνέπειες της 
απόφασης; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




